

зрушення Гряда, будівництво підприємства переробки побутових відходів та відходів промислового виробництва.

Надумовуючи вище викладене, необхідно зазначити, що активізація підприємництва у сфері рекреаційного водокористування як з економічної, так і з екологічної точки зору має стати каталізатором структурних та системних зрушень у господарському комплексі Шацького району, сприяти поповненню місцевих бюджетів та забезпечувати створення додаткових робочих місць, тим самим підвищуючи життєвий рівень населення.

## ШКІДЛИВІ ЗВІЧКИ: ЕКОНОМІЧНИЙ РАКУРС ПРОБЛЕМИ

ГРИГОРІЙ ГАЛАЙТАТИЙ, КАТЕРИНА ФЕДИК

*Львівський державний фінансово - економічний інститут,*

*Українська академія друкарства, м.Львів*

У наш час, у зв'язку з реформуванням освіти, багато говорять про здоровий спосіб життя і залучення до нього школярів і студентів. Досліджуються економічні та фінансові прорахунки популяризації основних складових здорового способу життя, таких як профілактика шкідливих звичок, дотримання режиму праці й відпочинку, виконання санітарно - гігієнічних вимог, виховання культури спілкування, дотримання режиму харчування та організації занять фізкультурою і спортом.

В сучасних умовах втілити у життя ці складові водночас досить важко, адже наше суспільство не досягло того рівня загальної культури, який притаманний розвинутим країнам з давніми демократичними традиціями. Вивчати і впроваджувати у життя, на нашу думку, слід кожну складову окремо, пам'ятаючи, що відсутність будь - якої не гарантує гармонійного розвитку особистості.

Отже, по перше, для профілактики шкідливих звичок необхідно поєднати зусилля закладів освіти і держави, тому що робота у цьому напрямку нагтовхується на відкриті пропаганду паління цигарок, вживання алкоголю та наркотичних речовин через телебачення. Статистичні дані опитування студентів показують, що половина з них позитивно палить, а третина регулярно вживає алкоголь. Проблема наркотиків не набула таких масштабів, які б мали незворотній характер. Зафіксовано поодинокі випадки куріння маріхуани, вживання медичних препаратів галюціногенної дії, вживання токсичних речовин. Але динаміка цих негативних явищ є загрозовою.

Вчені наполегливо і безперервно наголошують про те, що вживання алкоголю шкодить нервовій системі, знижує якість життя, спотворює життєві орієнтири. Діти не розвиваються інтелектуально, конфліктують з однолітками та дорослими, в них сила волі не проявляється.

У боротьбі з палінням ми просто зобов'язані зламати стереотип про те, що воно приносить задоволення. Але вплинути на це у ринкових умовах можливо тільки економічними важелями. Пояснення, що цей брутальний ритуал знижує пам'ять, працездатність, знищує легені - ефекту не приносить. Організм дитини спочатку визнає наркотичної дії, а тільки з часом відчуває небезпечні зміни від дії нікотину.

Настав час, коли особливу увагу слід акцентувати на фінансовому забезпеченню профілактиці наркоманії. Як відомо, наркотики викликають імпотенцію, руйнують кров, сприяють деградації особистості через атрофію окремих ділянок кори головного

мозку. Суспільство несе матеріальні збитки. Але опрацювати ці явища статистично і отримати наукове підґрунтя для законодавчих перетворень ми поки що не спроможні.

Для запобігання виникнення потягу до цих звичок молодь залучається до занять фізичною культурою і спортом. Державні структури знають, що слід організувати високоєфективний процес навчання та відпочинку, створювати мотиваційне підґрунтя до майбутньої трудової діяльності на основі розвитку сучасних поглядів і ставлення до моральних цінностей. Але на жаль, не всі керівники розуміють, що це потрібно робити не пустими гаслами, а надійним матеріальним та фінансовим забезпеченням. І, практично, ніхто не бачить перспективи вкладання грошей через відсутність науково обґрунтованих механізмів їх повернення.

На підставі систематичних спостережень та багатофакторного опрацювання питання вченими встановлено, що більшість молодих людей в Україні не дотримується режиму дня, не можуть швидко переключатися на новий вид діяльності, відрізняються загальмованістю умовних рефлексів, не спроможні продуктивно опанувати навчальну програму. Звідси випливає потреба з врахуванням стану здоров'я, нахилів, інтересів та умов проживання розробляти та пропонувати індивідуально інші режими дня в найбільш оптимальних варіантах щодо кожного окремо.

Для роботи у цьому напрямку залучаються лікарі та працівники санітарно – епідеміологічних підрозділів, фахівці фізичної культури і т.п. Але все це теж грошові потоки, які спроможні впорядкувати тільки науковці фінансово – економічної галузі, які, на жаль, стоять осторонь від цієї проблеми.

## КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ГІРСЬКОЛИЖНИХ ПОСЛУГ СПОЖИВАЧЕМ

ІРИНА РОГОВА, РОМАН БАЙЦАР

*Інститут комп'ютерних технологій автоматизації та метрології  
НУ "Львівська політехніка"*

Гірськолижний туризм прибутковий і перспективний вид рекреаційно-туристичної діяльності Карпатського регіону. Тому задача розвитку і підвищення якості системи канатного транспорту а також послуг, що надаються шляхом експлуатації технічних об'єктів має пріоритетне значення.

Вимоги до послуг гірськолижних центрів повинні бути конкретизовані у вигляді характеристик оцінюваних споживачем. Для оцінювання якості послуг гірськолижного центру як цілісної системи, можна виділити наступні складові та їх критерії: транспорт (віддаленість центру, якість доріг, вартість і якість транспорту); обслуговуючий персонал (ввічливість, кваліфікованість); харчування (різноманітність, співвідношення ціна/якість, наявність продуктових магазинів поряд із зоною поселення, наявність кафе поблизу траси); проживання (широта вибору, співвідношення ціна /якість, віддаленість від витягів, можливість винайму житла в приватному секторі); прокат спорядження (якість спорядження, співвідношення ціна/якість); робота сніготрамбувальних машин (якість та зручний графік роботи, кількість); стан трас спуску (кількість, різноманітність, доглянутість, стан снігового покриття, наявність працюючих снігових гармат); безпека на схилах (наявність відповідного спорядження, огороджувальних сіток, медпункту, маркування на схилах, робота служби безпеки); наявність власного навчального центру і роботи інструкторів